

集聚区(开发区)召开党工委(扩大)会议

阅读提示

会议传达学习省委十四届五次全体(扩大)会议精神,就如何学习贯彻落实省委全会精神进行了相关部署。

游千喻

5月16日,集聚区(开发区)召开党工委(扩大)会议,传达学习近期重要会议及文件精神,并部署贯彻落实工作。集聚区(开发区)党工委书记、开发区管委会主任刘志伟主持会议并讲话,洪勇华、蓝金水等委班子成员出席。

会议传达学习了省委十四届五次全体(扩大)会议精神。就如何学习贯彻落实省委全会精神,会议强调:要提高政治站位,切实增强防范化解重大风险意识。要从打造全市经济发展主阵地、主平台的高度,运用战略思维、树立全局眼光,自觉把防范化解重大风险作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的具体行动,坚决防止局部的风险挑战发展成系统性的风险挑战,坚决确保开发区社会大局持续健康稳定。要坚持底线思维,全面摸清全区风险底数。各单位主要负责人要切实扛起防范化解重大风险的领导责任、主体责任,发扬斗争精神,提高斗争本领,围绕社会、意识形态、全

面从严治党等各领域,结合深化“三服务”活动,全面动态彻底排查风险隐患,建立“问题清单”“落实清单”“责任清单”,全面摸清全区风险底数。要坚持问题导向,精准防范和化解重大风险。一方面要开展专项整治。针对排摸出的问题挂图作战、有的放矢,对一些可能引起社会风险的不当行为,及时纠正制止;对已经形成的重大风险,要坚决敢于“亮剑”;对因我们工作原因造成的风险隐患,更应该刀刃向内,以自我革命的斗争精神和刮骨疗伤的勇气做到标本兼治。另一方面要完善防控机制。要更加注重排查化解、预警预报、应急应对,建立健全风险研判、决策风险评估、风险防控协同等机制,落实好重大决策、重大项目、重大事项事前风险评估机制,真正把各类风险隐患管控在属地、消除在萌芽、处置在未发。

会议还传达学习了全省高质量建设美丽浙江暨高水平推进“五水共治”大会会议精神、上级要求部署中央宗教工作督查整改工作相关精神和省委巡视回访检查工作要求。

开发区“党建+”模式 助力城中村改造

徐芝珊

近年来,开发区坚持党建总揽全局中心工作,特别是在征地拆迁工作中,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,将党建优势转化为工作优势,开启情感拆迁模式,形成和谐、顺畅拆迁的良好态势,创造了3天时间完成8大戶31小戶的签约、房屋腾空和拆除的“征安速度”。截至目前,共完成签约67戶,征收面积约0.93万平方米,发放补偿款3400万元。

党建引领情感拆迁新模式

开发区征安攻坚战指挥部坚持党建引领、党组织带动,成立由开发区党工委书记、管委会主任担任组长的开发区征安攻坚战工作领导小组,以配强攻坚力量、切实倒排计划、做实思想工作、加快政策处理、筹措充足的保障资金、加快项目审批落实、敢于拔钉清障、及时腾空拆除为八大有力抓手,划分责任区、细化工作目标、分解工作任务,并借助主题党日等活动组织党员干部献计献策,充分发挥党组织凝聚人心、推动工作的战斗堡垒作用。

党建创新服务民生新方法

充分发挥党员干部的模范带头作用,通过部分党员带动朋友、村民等社会关系户的积极配合,制定“早腾空—早排号—早拆迁—早发放奖励—早安置”的拆迁程序,扭转群众思想观念,变“要我拆”为“我要拆”。同时组织党员、村组干部、政策指导组工作人员下村对征收户进行沟通与宣传,为村内困难群众及生活不能自理的弱势群体提供搬家服务,确保群众搬得出、住得进,切实了解和帮助解决被征拆户面临的困难,将以人为本、关注民生体现在工作的每个细节。

党建推动阳光征收新发展

深入推进“党建+阳光征收”,把“阳光、公平”的理念贯穿征地搬迁工作的每一个细小环节。指挥部在房屋征收与补偿工作中正式引入阳光征收管理信息系统,从丽水机场项目开始正式投入使用,破解流程不透明、信息不公开等问题,确保补偿金发放透明、公开公正,推动征收补偿工作顺利进行。在领导示范、党员带头的基础上,形成了群众拥护、支持和配合棚改征拆的浓厚氛围。

开发区首批省科技型中小企业认定新增数领跑全市

杨承

丽水经济技术开发区作为全市工业经济的主战场和企业集聚的主平台,近年来积极补齐科技创新短板,加大对科技型中小企业的培育力度,启动了科技主体培育行业“聚焦”工程,以增强园区创新能力,推动开发区工业经济转型升级,创新驱动成效不断显现。

截至2019年4月,开发区23家企业完成年度首批浙江省科技型中小企业认定,新增数领跑全市。为确保超额完成全年新增30家的考核指标,开发区将充分做好申报的服务工作,通过开展专项业务培训,确保申报企业详细了解相关政策及申报流程。同时加大政策宣传力度,将现行的科技政策汇编下发给企业,让企业充分享受科技政策带来的红利,并在科技主体培育“扩面”工程基础上实施“聚焦”工程,围绕开发区主导产业定位,重点聚焦成长性较好的行业进行科技主体培育。

沿着英雄足迹 学习革命精神



5月17—18日,开发区集团公司组织全体党员赴松阳安岱后、遂昌王村口开展弘扬践行“浙西南革命精神”重走红军路活动。党员们参观了红色遗址,重走了“红军路”,通过学习革命前辈的光荣事迹,重温艰苦岁月,领悟革命精神。

吴妮贞 文/图

用好“问海借力”金钥匙 侨商走进开发区

游千喻

5月20日,丽水市侨联党组书记、主席郭海光携捷克侨领陈乃科等一行侨商来开发区开展“侨商回家 走进开发区”活动。集聚区(开发区)党工委书记、开发区管委会主任刘志伟,开发区党工委副书记蓝金水、管委会副主任李舜分别陪同。

据了解,本次活动旨在通过“问海借力”吸引一批优质要素和高端资源加速布局开发区,充分发挥海外华侨的资源优势,打造多类型、多层次、多领域的高等级合作发展平台。

在座谈会上,李舜介绍了开发区近几年的发展情况和侨资如何落地开发区的初步方案及思路。侨商代表们进行了深入探讨,一致认为开

发区正处于发展建设的关键时期,是一片值得投资的热土,有着巨大的发展潜力。他们将抓住此契机,进一步深入了解相关规划和政策,寻找合适项目,加快投资项目落地落成。

在认真听取大家的发言后,刘志伟希望侨商代表们充分发挥资金、人脉、技术等优势,投资开发区、支持开发区。同时,积极宣传开发区优质的生态环境、发展环境和政策环境,引进国外高端装备制造业和先进技术,谋划国际合作(华侨经济)产业园、总部经济园、基金产业园等项目合作。刘志伟表示,开发区将提供最优的政策扶持、最佳的政务服务、最好的合作环境为各位投资者营造国际一流的营商环境。

会前,考察团一行实地参观了开发区展示中心、有邦新材料和万侨国际。